
【平成２８年度 適性検査Ⅰ 解答例】

研究１ 課題１ （例）

ぼくは，同級生に工作クラブのみなさんの作品が公民館にある

ことを教えてもらいました。

課題２ （例）

このボールは，あきらさんがわたしにくれたものだ。

課題３ （例）

今回は，牛乳パックを使った工作をします。公民館の工作クラブ

のみなさんに作り方を教えてもらいます。持ち物は，はさみ，のり，

そして，１リットルの牛乳パックを１人２個です。牛乳パックは，

中をよく洗ってかわかしておいてください。各教室の後ろに段ボー

ル箱を用意しておきますので，持ってきた牛乳パックは，そこに入

れてください。

研究２ 課題１ （例）

大町駅から白鳥温泉駅までのきょりは，

２０５－２５＝１８０ １８０ｋｍ

快速が走った時間は，２時間８分で１２８分間。

そこから，駅に止まっている時間の８分間を引くので，

１２８－８＝１２０ １２０分間

１２０÷６０＝２ ２時間

快速の速さは，

１８０÷２＝９０ 時速９０ｋｍ

特急が走った時間は，１時間３０分で９０分間だから，

９０÷６０＝１.５ １.５時間

特急の速さは，

１８０÷１.５＝１２０ 時速１２０ｋｍ

快速の速さは，（時速 ９０ ｋｍ）

特急の速さは，（時速 １２０ ｋｍ）

課題２ （例）

Ａ店

レンタル料金が，

９００＋（４００×２）＋１５００＝３２００ ３２００円

温泉パークの入場料は，

４００×２＋２００×２＝１２００ １２００円

温泉パークの１００円割引券を４枚使って，



３２００＋１２００－（１００×４）＝４０００

Ａ店を利用したときに支払う金額の合計は４０００円となる。

Ｂ店

レンタル料金が，

６００＋（３００×２）＋１２００＝２４００ ２４００円

これに１時間分の追加料金４人分を合わせて，

２４００＋（１００×４）＝２８００ ２８００円

ここから，サービスされる５％を引いて，

２８００×（１－０．０５）＝２６６０ ２６６０円

温泉パークの入場料は，

４００×２＋２００×２＝１２００ １２００円

２つを合わせて，２６６０＋１２００＝３８６０

Ｂ店を利用したときに支払う金額の合計は，３８６０円となる。

支払う金額の合計が安くなるのは，（ Ｂ ）店

研究３ 課題１ （例）

理由

仏教の力で社会の不安をしずめ，国を治めようとしたから。

都の名前 都道府県名

平城京 奈良県

課題２ （例）

選んだ武将の番号 ① 選んだ武将の名前 織田信長

説明

織田信長は，大量の鉄砲を使った戦法で勢力を拡大した。また，仏

教勢力と対抗するためキリスト教を保護した。しかし，天下統一の

途中，本能寺で家来におそわれ，自害した。

選んだ武将の番号 ② 選んだ武将の名前 豊臣秀吉

説明

豊臣秀吉は，百姓に年貢を確実に納めさせるため検地を行った。そ

の一方で，百姓が武器をとって反抗できないように，刀狩を行った。

また，中国を従えようと２度にわたって朝鮮に兵を送った。

選んだ武将の番号 ③ 選んだ武将の名前 徳川家康

説明

徳川家康は，関ヶ原の戦いで対立する大名を破ったあと，征夷大将

軍に任命されて江戸に幕府を開いた。幕府は，武家諸法度を定め，

全国の大名をとりしまり，安定した世の中をつくった。



研究４ 課題１ エアコンからの温風の向き 下 向き

（例）

理由

あたたかい空気は上に動くので部屋の下の方に向けて空気を出す

と，対流が起こり部屋全体をあたためることができるから。

課題２ （例）

説明

寒さで水道管の中の水が氷になって，体積が大きくなり，とじこめ

られた水が氷に押されてはれつする。

防ぐ方法

水道管の中の水がこおらないようにタオルなどでおおう。

課題３ （例）

太陽は，東から南の空を通って西へと動くことから，○エの場所が最

も日当たりがよく，日なたの方が水が速く蒸発するから。


